



位于发射井中的“民兵3”型陆基洲际弹道导弹。(资料片)

俄、朝核威慑当前

美洲际核武库要“换新”

据新华社9月26日电 根据美国空军的一项计划,未来20年内,美国将把现有的400多枚“民兵3”型陆基洲际弹道导弹替换为新型“陆基战略威慑性”洲际弹道导弹。

法新社报道,“民兵3”型陆基洲际弹道导弹的历史最早可追溯到20世纪60年代。一名不愿公开姓名的美国空军官员说,生产这类导弹或配置导弹发射井的制造商大部分早已倒闭,因而为这些导弹更换零件十分困难。美国空军于是计划将其全部更换。

今年7月,美国空军向各大军火制造商征询方案,洛克希德-马丁公司、诺思罗普-格鲁曼公司和波音公司三大军火巨头被视为这次导弹“换新”大单的有力竞争者。

新型陆基洲际弹道导弹暂未被命名。按美国空军的说法,新型导弹将配备最先进的电子系统,计划在

本世纪20年代末引进,并在随后10年内分阶段替换现有的“民兵3”型陆基洲际弹道导弹。

据估计,在这些新型陆基洲际弹道导弹长达50年的“生命周期”内,其所消耗成本总共约860亿美元。美国智库史汀生中心的核专家埃莱说,从美国国防部多次出现项目超出预算的历史来看,这笔费用根本无法得到保证。

按法新社的说法,陆基弹道导弹、弹道导弹核潜艇和战略轰炸机构成美国“三位一体”核威慑力量。美国五角大楼欲在未来30年内替换或更新全部三大核力量,据专家估计,开支将达到约1万亿美元。

“我们根本承担不起,而且从优先级的角度看,(替换或更新核力量)并非当务之急。”众议院军事委员会民主党籍成员亚当·史密斯说。他反而指出,美国应当减少洲际弹道导弹数量。

美军核弹部队近几年丑闻频发。2014年1月,美军战略导弹基地、蒙大拿州的马姆斯特罗姆空军基地爆出大规模考核作弊事件,34名军官被停职。2013年10月,掌管美军洲际弹道导弹的空军第二十军军长凯里被降职,原因是他率团访问俄罗斯期间在宴会上酒后失态,与两名“可疑”女子来往及有其他不当行为。同月,导弹发射控制室值更官多次休息时违规未关门事件遭曝光。

一些美国防卫事务专家指出,“冷战”结束后,国际局势变化,核大战危险降低,美军更注重应对局部战争和恐怖袭击,战略导弹部队地位今不如昔,官兵士气不振。

面对质疑,一名不愿公开姓名的美国空军官员告诉法新社记者:“俄罗斯、朝鲜等都在更新其‘三大’核威慑力量,在这种环境下,我不认为什么都不做是有意义的。”

韩国很快公布“萨德”新落户地 星州高尔夫球场是首选

本报讯 韩国国防部一名官员25日透露,对星州郡内3处“萨德”系统(末段高空区域防御系统)部署候选地的评估工作“实际上已经完成”,预计国防部将在本月底前公布“萨德”的新落户地。

7月初,韩国与其盟友美国选中星山炮台为“萨德”部署地,但因星州郡居民强烈反对,从8月底开始对另外3处地点进行评估。韩联社报道指出,新增的三处候选地分别为星州高尔夫球场、庆谷山和喜鹤山。经调查,国防部初步判定庆谷山和喜鹤山不太适合部署萨

德,因此星州高尔夫球场普遍被认为是最有可能的“萨德”潜在落户地。

韩联社援引这名消息人士的话报道,国防部已经看中星州高尔夫球场为“萨德”落户地,将在告知当地居民后正式宣布这一决定。

星州高尔夫球场位于星州郡政府大楼以北18公里,海拔680米,比星山炮台高出大约300米,周围居民稀少,可减少当地民众对“萨德”雷达电磁波可能危害人体健康的担忧。不过,这处高尔夫球场隶属乐天集团,预计售价高达1000亿韩元(约合6亿元人民币),

能否获韩国国会批准尚属未知。

韩国金泉市与这处高尔夫球场邻近,在得知该消息后,金泉市民反对“萨德”系统的呼声不断。据报道,金泉市人口约为14万人,是星州郡的三倍。目前,反对“萨德”系统的浪潮已从星州蔓延到了金泉。金泉市长朴宝生和市民代表本月早些时候向国防部长官韩民求表达了反对立场。近万名金泉民众举行大规模集会,发表决议书,表示将坚决反对威胁金泉市民安全和生存权的“萨德”系统。

据新华社·澎湃

【学而不思则罔】

子曰：学而不思则罔，思而不学则殆。

孔子说：
勤求学问而不用心思考，
那还是罔然无所知的；

书呆子一个呀。

胡言乱语。

只用心空想而不勤求学问的，那就疑而不能自定。